
VÝSLEDKY PŘEDVOLEBNÍCH ANALÝZ PŘED VOLBAMI DO ZASTUPITELSTEV KRAJŮ 
A TŘETINY SENÁTU PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY VE DNECH 20. A 21. ZÁŘÍ 
2024

Volby do zastupitelstev krajů a třetiny Senátu Parlamentu České republiky se uskutečnily 
ve dnech 20. a 21. září 2024. Druhé kolo senátních voleb proběhlo 27. a 28. září 2024. Ve 
většině z 13 krajů získalo nejvíce hlasů hnutí ANO 2011. Výjimku představoval Jihočeský 
kraj, kde se na první pozici umístila ODS, Liberecký kraj, v němž zvítězilo hnutí SLK, a 
Jihomoravský kraj, kde vyhrála koalice SPOLU - ODS, KDU-ČSL, TOP 09. Senátní volby se 
konaly ve 27 senátních obvodech. Nejvíce mandátů, tedy osm, získali uchazeči kandidující 
za hnutí ANO 2011. Do Senátu se dostalo i šest nominantů hnutí STAN a SLK, pět zástupců 
ODS, dva nominanti KDU-ČSL, dva nominanti TOP 09 a jeden nezávislý kandidát. S jedním 
představitelem uspěly rovněž subjekty SOCDEM, SEN 21 a PŘÍSAHA. Volební účast u 
krajských voleb činila 32,91 %, u senátních to bylo 30,47 % v prvním kole a 17,54 % v kole 
druhém.

Vzhledem k významnému společenskému dopadu voleb Rada zařadila monitoring 
předvolebního rozhlasového a televizního vysílání mezi své priority pro rok 2024. Kromě 
analýz bezprostředně reagujících na doručené podněty diváků byly zpracovány analýzy 
předvolebních debat, resp. pořadů s předvolební dramaturgií, které byly zařazeny do 
vysílání celoplošných rozhlasových a televizních programů relevantních z hlediska 
voličského rozhodování. Analýzy zpracovali analytici Úřadu Rady. Jejich cílem bylo zjistit, 
zda provozovatelé v předmětných pořadech naplňovali znění zákona o vysílání, zejména 
pak § 31 odst. 2 a 3, tedy povinnosti týkající se objektivního a vyváženého informování. K 
dosažení cíle byla aplikována kombinace kvantitativní a kvalitativní analýzy. 

V případě televizního vysílání se jednalo o programy ČT1, ČT24, NOVA, TN Live, Prima a 
CNN Prima News. Vzhledem k informacím z otevřených zdrojů poukazujícím na 
problematický předvolební obsah Televize Ústeckého kraje (UTV) byl do monitoringu 
zahrnut také tento program.  

Provozovatel Česká televize odvysílal na programu ČT24 celkem 11 krajských 
předvolebních debat a dále individuální rozhovory s lídry subjektů, které se nenominovaly 
do předvolebních debat (2. až 18. září 2024). Na programech ČT24 a ČT1 uvedl Superdebatu 
o vztahu národní a krajské politiky (19. září 2024). Co se týče senátních voleb, ve dnech 
23. až 26. září 2024 byly na programu ČT24 prezentovány duely těch kandidátů, kteří 
postoupili do druhého kola.
Předvolební debaty byly zaměřeny na kraje Karlovarský, Liberecký, Vysočina, Pardubický, 
Královéhradecký, Plzeňský, Jihočeský, Ústecký, Jihomoravský, Zlínský a Středočeský. 
Zbývající dvě plánované debaty z krajů Olomouckého a Moravskoslezského nebyly 
odvysílány kvůli aktuální povodňové situaci. Do debat byli v souladu s předem stanoveným 
klíčem pozváni představitelé osmi kandidujících uskupení, která měla v daných regionech 
podle srpnových průzkumů agentur Kantar CZ a Data Collect největší volební potenciál. 
Tématem diskuzí byla specifika daných regionů, celospolečensky zaměřené otázky a v 
případě posledních tří vydání rovněž aktuální meteorologická situace a protipovodňová 
opatření. Pořady byly koncipovány objektivně a vyváženě. Jejich monitoring nepřinesl 
poznatky vedoucí k důvodnému podezření na porušení zákona o vysílání.



Superdebaty se zúčastnili zástupci deseti politických subjektů (ANO 2011, Česká pirátská 
strana, ODS, SPD, STAN, PŘÍSAHA, KSČM, KDU-ČSL, SOCDEM, TOP 09). Kritériem pro 
pozvání do tohoto pořadu byl počet účastí lídrů krajských kandidátek v krajských debatách. 
Mezi diskutovanými tématy dominovaly povodně, připravenost IZS a finanční stránka 
odstraňování škod. Monitoring ukázal na ojedinělé profesní pochybení moderátorky, které 
však nemělo za následek porušení zákona o vysílání.

Anketní rozhovory s lídry kandidujících subjektů, které se nenominovaly do předvolebních 
debat, byly vysílány v rámci pořadu Studio ČT24 ve stejný den jako předvolební debata z 
dotyčného regionu. Uvedeny byly ankety z 11 krajů. Monitoring potvrdil, že prostor dostali 
zástupci všech kandidujících subjektů splňujících kritéria pro pozvání s jednou výjimku. 
Tu představoval subjekt DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT v Karlovarském kraji, jehož neúčast 
moderátor z neznámého důvodu explicitně nekomentoval. Nejasnosti panovaly i v 
souvislosti s tím, zda provozovatel nabídl účast v předtočených anketních rozhovorech 
subjektům, které se omluvily z večerních debat (straně DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT v 
Královéhradeckém kraji a straně LŽPL ve Středočeském kraji). Popsané nesrovnalosti však 
Rada neshledala natolik závažnými, aby v daném případě přistoupila k dalším právním 
krokům.

Senátní duely byly určeny pro kandidáty, kteří postoupili do druhého kola voleb. Monitoring 
nicméně odhalil, že ve vysílání nedostali prostor všichni kandidáti splňující dané 
kritérium. Moderátoři a moderátorky jejich neúčast vysvětlovali vždy přímo v úvodu 
příslušných částí pořadů tím, že dotyčný či dotyčná možnost nevyužili, případně se 
nemohli nebo odmítli zúčastnit. Délka, průběh a do určité míry i forma jednotlivých duelů 
se lišily. Jistá dílčí pochybení, která monitoring nalezl v souvislosti s vyvážeností, 
neimplikovala porušení zákona o vysílání.

Provozovatel TV Nova s.r.o. odvysílal v období od 21. srpna do 18. září 2024 na programu 
TN Live celkem 12 předvolebních debat s názvem V24: Váš kraj, váš hejtman. V tom samém 
období uváděl na programu NOVA reportáže v rámci zpravodajské relace Televizní noviny, 
představující jednotlivé regiony. Další předvolební obsah zahrnoval rozhovory s předsedy 
stran a hnutí v pořadu Napřímo na programu TN Live (2. až 19. září 2024) a příspěvky 
v magazínu Střepiny na programu NOVA (září 2024). Senátní volby byly v pořadech 
s předvolební dramaturgií tematizovány pouze okrajově.

Předvolební debaty byly vysílány z krajů Karlovarského, Libereckého, Vysočina, 
Pardubického, Královéhradeckého, Zlínského, Plzeňského, Olomouckého, Jihočeského, 
Ústeckého, Moravskoslezského a Středočeského. Debata z Jihomoravského kraje, kterou 
provozovatel rovněž plánoval, byla zrušena z důvodu povodní. Mezi hosty figurovali 
kandidáti obhajujících politických subjektů a kandidáti těch stran a hnutí, které po 
zprůměrování volebních průzkumů renomovaných agentur překročily 3% hranici. Cílem 
debat bylo představit divákům lídry krajských kandidátek. Ve dvou případech však místo 
lídrů vystoupili nominanti umístění na nižších příčkách kandidátek – konkrétně v debatě 
z Ústeckého kraje reprezentoval koalici STAČILO! Jaroslav Komínek a v debatě ze 
Středočeského kraje Zdeněk Štefek. Důvod nepřítomnosti lídrů kandidátek koalice 
STAČILO! nebyl v debatách osvětlen. Popsaný problém nicméně nezavdal podezření 
z porušení zákona vyžadující další kroky ze strany Rady. Taktéž lze konstatovat, že 
moderátoři předvolebních debat přistupovali ke kandidátům i probíraným tématům 



neutrálně a vyváženě. Analýza nezaznamenala soustavnou favorizaci či defavorizaci 
některého z kandidátů.

V pořadu Napřímo se provozovatel rozhodl poskytnout prostor předsedům všech 
parlamentních stran a hnutí a také předsedům těch neparlamentních subjektů, které po 
zprůměrování získaly v předem definovaných průzkumech renomovaných agentur více než 
3% podporu. Ve vysílání se tak objevily rozhovory s předsedy a předsedkyněmi uskupení 
PŘÍSAHA, KSČM, Česká pirátská strana, TOP 09, SPD, KDU-ČSL, STAN, ANO 2011 a ODS. 
Výběr hostů byl shledán legitimním. Pořad poskytl prostor různým názorovým proudům a 
nikoho neupřednostňoval.

Do hlavní zpravodajské relace Televizní noviny byly zařazeny reportáže představující 
jednotlivé regiony. Uvedeny byly vždy v týž den, kdy byla odvysílána daná předvolební 
debata. Optikou zákona o vysílání byly příspěvky naprosto bezproblémové.

To samé lze říci o pořadu Střepiny, v němž bylo monitorováno jen několik málo reportáží 
relevantních z hlediska voleb. Provozovatel v nich dodržoval zásady objektivního a 
vyváženého informování. 

Provozovatel FTV Prima, spol. s r.o. odvysílal na programu CNN Prima News cyklus Speciál: 
Debata kandidátů na hejtmana (9. až 19. září 2024), tři vydání pořadu Superdebata: 
Krajské volby po povodních (18. září 2024) a sérii předvolebních speciálů Zpráv z regionů 
(2. až 13. září 2024). Co se týče senátních voleb, ve dnech 25. a 26. září 2024 byly do 
pořadu 360° na programu CNN Prima News zařazeny rozhovory s dvojicemi kandidátů, kteří 
postoupili do druhého kola ve volebních obvodech Praha 2 a Benešov. 

V šestidílném cyklu Speciál: Debata kandidátů na hejtmana vystoupili uchazeči o post 
hejtmana v krajích Libereckém, Středočeském, Jihomoravském, Ústeckém, 
Moravskoslezském a Karlovarském. Do vysílání čtvrtého až šestého dílu cyklu zasáhly 
programové změny související s mimořádným povodňovým zpravodajstvím. Podle 
zvoleného klíče byli účastníky debat představitelé uskupení, jež měla po předchozích 
volbách své zástupce v krajských zastupitelstvech, a lídři kandidátek, kteří odsloužili 
minimálně čtyři roky na pozici hejtmana nebo primátora krajského města. Počet 
diskutujících se pohyboval od pěti do osmi. Tematicky byly debaty zaměřené především 
na otázky významné pro daný kraj. Moderátorka k hostům i probíraným tématům 
přistupovala neutrálně a vyváženě. Analýza přinesla poznatky pouze o dílčích obsahových 
závadách, které neměly takový dopad, aby bylo možné hovořit o porušení zákona.

Superdebat se až na výjimky účastnili předsedové politických stran a hnutí, které měly 
celorepublikové zastoupení a skládaly pro volby do krajských zastupitelstev a Senátu 
kandidátky napříč celou republikou. V první debatě vystoupili představitelé subjektů TOP 
09, KDU-ČSL, PŘÍSAHA a SOCDEM, ve druhé zástupci STAN, České pirátské strany, SPD a 
KSČM, a ve třetí místopředsedové ODS a ANO 2011. Vedle tradičních otázek souvisejících 
např. se sociální oblastí či dopravou v pořadech dominovalo aktuální téma povodní. 
Moderátorka vystupovala korektně a vyváženě.

V pořadu 360° obdrželi prostor dva nejúspěšnější kandidáti z prvního kola ze senátního 
volebního obvodu 26 – Praha 2 Marek Hilšer a Miroslav Bárta a dva premianti z volebního 



obvodu 41 – Benešov Helena Válková a Zdeněk Hraba. Analýza rozhovorů nepřinesla žádné 
poznatky o porušení zákona.

Předvolební speciály Zpráv z regionů byly koncipovány jako medailonky jednotlivých 
regionů. Kvůli povodňovému zpravodajství nebyl cyklus odvysílán celý. Z původně 
předpokládaných 13 dílů bylo odvysíláno jen deset – speciál nebyl věnován kraji 
Karlovarskému, Pardubickému a Jihočeskému.

Analýza nezaznamenala významnou favorizaci či defavorizaci některého z účastníků 
jednotlivých diskusí či rozhovorů. Identifikován byl však problém v rovině analyzovaného 
souboru předvolebních debat jako celku. Při vysílání pořadů Speciál: Debata kandidátů na 
hejtmana a Superdebata: Krajské volby po povodních nebylo plně přihlédnuto k reálnému 
postavení politických stran a hnutí v politickém a společenském životě jiných krajů než 
těch, které byly pokryty odvysílanými krajskými debatami. Diváci z absentujících krajů 
měli možnost sledovat v rámci předvolebních debat na CNN Prima News jen krajské debaty 
s lídry z jiných krajů nebo debaty celostátních lídrů, mezi nimiž nebyli zastoupeni lídři 
reprezentující politické spektrum jejich kraje, zejména strany či hnutí nezastoupené 
celostátním lídrem v Superdebatách. Rada tento problém nevyhodnotila jako natolik 
závažný, aby zavdal podezření z porušení zákona. K dalším krokům nepřistoupila.

Rada se s výše popsanými analýzami bez dalšího seznámila.

V souvislosti s předvolebním vysíláním programu Televize Ústeckého kraje (UTV) 
provozovatele ZAK TV s.r.o. bylo analyzováno pět vydání pořadu Interview (10. až 17 září 
2024), devět vydání pořadu Interview Ivany Turkové (1. až 18. září 2024) a vybrané 
epizody pořadu Zprávy UTV. Jednalo se o pořady, v nichž účinkovaly osoby, které 
kandidovaly ve volbách, a to jak v pozici hostů, tak v pozici moderátorů, a dále pořady, v 
nichž účinkovali představitelé politických stran a hnutí, které do volebního klání 
vstupovaly, aniž by tito představitelé byli sami v pozici kandidátů.

Monitoring odhalil, že hosty pořadu Interview byli výhradně zástupci volebního uskupení 
ČSSD – ČISTÝ KRAJ (pro krajské volby), resp. ČSSD (pro senátní volby), a to Petr Benda, 
Ladislav Mrvík, Elvíra Hahnová, Ivan Vinický a Vladimír Vlk. Moderátorka hostům 
poskytovala ničím nerušený prostor k prezentaci jejich volebního programu. V roli 
kvalifikované oponentky nevystupovala ani v náznaku a vyjádření hostů nijak 
nekorigovala, a to ani v případech, kdy se respondenti kriticky vymezovali vůči vedení obcí, 
kraje či celostátní vládě. Naopak hostům v některých případech pokládala i zjevně vstřícné 
dotazy. Provozovatel tak prostřednictvím pořadu Interview v období před krajskými a 
senátními volbami 2024 zvýhodnil volební subjekty ČSSD – ČISTÝ KRAJ a ČSSD, jejichž 
představitelům poskytl exkluzivní prostor k vlastní politické prezentaci, aniž by zajistil 
jakoukoli oponenturu ze strany moderátora či politických soupeřů. V pořadu v uvedeném 
období nevystupoval žádný zástupce ostatních kandidujících uskupení. Existovala reálná 
pravděpodobnost, že obsah pořadu mohl ovlivnit rozhodování voličů, a tedy i výsledky 
nadcházejících voleb. Analýza ukázala, že odvysílaný pořad nenaplňoval zásady objektivity 
a vyváženosti ve smyslu ustanovení § 31 odst. 3 zákona o vysílání. Provozovatel byl na 
porušení tohoto ustanovení upozorněn.



Co se týče pořadu Interview Ivany Turkové, hosty, s nimiž moderátorka vedla rozhovory, 
byli výhradně kandidáti volebního uskupení SPD, Trikolora a PRO v krajských volbách 
(Ladislav Kytka, Jaroslav Foldyna, Tomáš Jelínek, David Sekera, Lukáš Pata, Alexandr 
Straka), předseda politické strany PRO 2022 Jindřich Rajchl a názorově spřízněný kandidát 
na post senátora za subjekt SpV (Správná Volba) Hynek Blaško. Moderátorka Ivana 
Turková, která byla sama členkou politické strany PRO 2022 a současně kandidátkou do 
zastupitelstva Ústeckého kraje za volební subjekt SPD, Trikolora a PRO, ve všech 
analyzovaných vydáních aktivně podporovala pozvané hosty a jimi prezentované politické 
postoje, resp. kandidátní listinu SPD, Trikolora a PRO. Hosty vykreslovala výhradně v 
pozitivním světle, kladla jim vstřícné a návodné dotazy a jejich myšlenky často sama 
aktivně rozvíjela. U Turkové se tak soustavně projevoval střet zájmů v rolích moderátorky 
a kandidátky, nejvýrazněji pak ve vydání ze dne 18. září 2024, kdy si s Jaroslavem 
Foldynou, který byl do pořadu pozván již podruhé, vyměnila role, a vystoupila v pozici 
respondentky. Provozovatel tak prostřednictvím pořadu Interview Ivany Turkové v období 
před krajskými a senátními volbami 2024 zvýhodnil volební subjekt SPD, Trikolora PRO, 
kandidující v Ústeckém kraji v krajských volbách, a Hynka Blaška (SpV) jakožto kandidáta 
na post senátora za obvod Svitavy. Uvedeným politikům poskytl exkluzivní prostor k 
vlastní politické prezentaci, aniž by zajistil jakoukoli oponenturu ze strany moderátora či 
politických soupeřů. V pořadu v uvedeném období nevystupoval žádný zástupce ostatních 
kandidujících uskupení, naopak sama moderátorka byla toho času kandidátkou za subjekt 
SPD, Trikolora a PRO. Existovala vysoce reálná pravděpodobnost, že obsah vysílání pořadu 
mohl ovlivnit rozhodování voličů, a tedy i výsledky nadcházejících voleb. Provozovatel se 
tímto až bezprecedentním postupem dopustil narušení principu rovné politické soutěže. 
Analýza ukázala, že odvysílaný pořad nenaplňoval zásady objektivity a vyváženosti ve 
smyslu ustanovení § 31 odst. 3 zákona č. 231/2001 Sb. I v tomto případě byl provozovatel 
na porušení dotyčného ustanovení upozorněn.

Monitoring rozhlasového vysílání před volbami do zastupitelstev krajů a do Senátu 
Parlamentu ČR v roce 2024 se zaměřil na relevantní obsahy programů, které vysílají na 
celém území ČR, tedy Českého rozhlasu, FREKVENCE 1 a RÁDIA IMPULS, z hlediska 
předvolební soutěže. Cílem analýzy bylo zjistit, zda v monitorovaných pořadech nedošlo 
k porušení ustanovení § 31 odst. 2 a 3 zákona o vysílání, resp. zda byly dodrženy zásady 
objektivního a vyváženého informování a nedocházelo k favorizaci či defavorizaci 
některých politických uskupení či konkrétních kandidátů.

Na programech Českého rozhlasu byly v rámci vysílání analyzovány předvolební pořady 
Krajské debaty a Senátní duely. Detailní analýze nebyly podrobeny spoty kandidujících 
subjektů, neboť bylo shledáno, že všechny kandidující subjekty dostaly stejný prostor 
v rámci svých předvolebních spotů a měly rovnocennou příležitost se vyjádřit, volební 
vizitky kandidujících subjektů v krajských volbách, protože bylo shledáno, že v nich bylo 
dosaženo vyváženosti, neboť všichni představitelé kandidujících subjektů v jednom kraji 
měli rovnocennou příležitost se vyjádřit k totožným otázkám a taktéž tzv. Volební speciály, 
které posluchačům vysvětlovaly to nejdůležitější ohledně voleb do krajů a třetiny Senátu 
2024, nevystupovali v nich žádní zástupci politických subjektů a nebyly tak shledány 
relevantní z hlediska možného porušení zákona o vysílání. 

Krajské debaty byly od 16. do 19. září 2024 vysílány živě na třinácti regionálních 
programech ČRo dle regionů, kterých se krajské volby 2024 týkaly, tedy Brno, České 



Budějovice, Hradec Králové, Karlovy Vary, Liberec, Olomouc, Ostrava, Pardubice, Plzeň, 
Sever, Střední Čechy, Vysočina a Zlín. Na každém programu byly odvysílány čtyři dílčí 
předvolební debaty, do kterých byli pozváni představitelé všech kandidujících subjektů v 
kraji. Rozložení účasti v debatách bylo určeno losem za účasti notáře.  Jednotlivé 
předvolební debaty měly obdobný průběh. V jejich úvodu moderátoři uvedli obecné 
informace o volbách a kandidujících subjektech v daném kraji, představili pozvané 
kandidáty a případně oznámili, který kandidát pozvání nepřijal nebo se omluvil. Hostům 
byl pak poskytnut prostor jednu minutu, ve kterém mohli představit sebe, subjekt, za který 
kandidují, případně své volební priority.  Následovaly otázky na témata, která se lišila 
podle příslušného kraje. Nejčastěji se jednalo o témata dopravy, zdravotnictví, školství, 
sociálních služeb, povolební spolupráce a volebních priorit. Vzhledem k aktuální situaci, 
se často objevovalo též téma povodní. Moderátoři v rozhovorech vystupovali 
profesionálně, byli nestranní, pokládali věcné a relevantní otázky, vhodně reagovali na 
odpovědi hostů a navazovali vhodnými doplňujícími otázkami. Všem hostům byl poskytnut 
adekvátní prostor vyjádřit se k položeným otázkám. Výjimečné slovní střety mezi 
kandidáty moderátoři vhodně korigovali a uklidňovali. Analýza neprokázala favorizaci či 
defavorizaci určitých kandidátů či politických uskupení.

V rámci předvolebního vysílání před druhým kolem voleb do Senátu Parlamentu ČR, které 
se konalo 27. a 28. září 2024, zařadil ČRo do vysílání tzv. Senátní duely. Do nich byli 
pozváni všichni kandidáti, kteří se umístili v rámci prvního kola senátních voleb na prvním 
a druhém místě, ale ani jeden z nich nezískal více jak 50 % hlasů, proto finální výběr 
senátora mělo ozřejmit druhé kolo voleb. Celkově se v rámci druhého kola konaly volby do 
22 senátních obvodů, jelikož v pěti obvodech byl senátor zvolen již v prvním kole. Protože 
kandidáti z jednoho senátního obvodu účast odmítli, odvysílal Český rozhlas 21 senátních 
duelů. Tři duely byly nakonec vedeny jako rozhovory s jedním kandidátem, jelikož druhý 
kandidát se nezúčastnil. Duely byly vysílány na regionálních programech ČRo podle místní 
příslušnosti daného senátního obvodu. Všechny senátní duely měly obdobnou osnovu, na 
úvod moderátoři představili kandidáty, seznámili posluchače s výsledky prvního kola 
senátních voleb v obvodě, případně uvedli, že byl duel předtočen, a že události po čase 
předtočení tedy nebudou v duelu reflektovány. Následně pokládali moderátoři otázky na 
témata, která se v jednotlivých duelech více či méně lišila. Nejčastěji se opakovala témata 
volební účasti v prvním kole a především priorit, kterým se kandidáti chtějí jako senátoři 
věnovat. Pokud byl kandidát již senátorem, tematizovala se jeho aktivita na tomto postu. 
Vzhledem k aktuální situaci se opakovalo také téma povodní. Častým tématem byl postoj 
kandidátů k otázkám, kterými se zabývá vláda či k otázkám, o kterých bude hlasovat, či 
v minulosti hlasoval, Senát. Řada témat pak byla přímo spojená s jednotlivými volebními 
obvody a otázkami, které se v nich řeší a byla tak unikátní pro konkrétní duely. Analýza 
zkonstatovala, že ve všech Senátních duelech, případně rozhovorech, vystupovali 
moderátoři profesionálně, byli nestranní, pokládali věcné a relevantní otázky, vhodně 
reagovali na odpovědi kandidátů a navazovali vhodnými doplňujícími otázkami. Moderátoři 
všem kandidátům poskytovali adekvátní prostor vyjádřit se k položeným otázkám a 
umožňovali jim reagovat na výroky protikandidáta. Případné slovní střety kandidátů, ke 
kterým docházelo spíše zřídka, moderátoři vždy vhodně zkorigovali a uklidnili a umožnili 
oběma kandidátům rovnocenně se v rámci nich vyjádřit. Analýza neprokázala, že by 
v Senátních duelech docházelo k favorizaci či defavorizaci kandidátů. 



Program FREKVENCE 1 před volbami do zastupitelstev krajů a do třetiny Senátu v roce 
2024 zařadil do vysílání jeden pořad s předvolební dramaturgií. Jednalo se o pořad 
Pressklub, do kterého byli na rozhovor zváni předsedové kandidujících stran a kandidáti 
do Senátu. Rozhovory byly vysílány v období od 4. září do 25. září 2024. Odvysíláno bylo 
celkem deset těchto rozhovorů, osm se týkalo krajských voleb, dva voleb senátních, 
konkrétně do Senátu v obvodu č. 26. V epizodách, které se týkaly krajských voleb, se 
některé otázky opakovaly a některé se lišily podle toho, kdo byl hostem, případně podle 
aktuálního veřejného či politického dění. Opakovaly se otázky na hlavní téma krajských 
voleb, dostatečnost finančních prostředků pro kraje, současný stav středního školství 
v krajích, vliv celostátní politické situace na krajské volby, utváření povolebních koalic 
v krajích, význam předvolebních průzkumů, řešení povodňové situace, projednávání návrhu 
státního rozpočtu či digitalizaci stavebního řízení.   Také ve dvou senátních epizodách se 
některé otázky opakovaly, např.  otázky na zhodnocení výsledku prvního kola voleb a na 
témata, kterým se chtějí kandidáti v Senátu věnovat, jiné otázky byly individuální podle 
kandidáta. Vystupování moderátorů ve všech analyzovaných epizodách bylo analýzou 
zhodnoceno jako profesionální a nestranné. Otázky pokládali jasně a věcně, v případě 
potřeby následně na odpovědi hostů reagovali vhodnými doplňujícími otázkami. Analýza 
shledala, že všem hostům byl poskytnut adekvátní prostor vyjádřit se k položeným 
otázkám a tématům. Analýza neprokázala favorizaci či defavorizaci určitých kandidátů či 
politických uskupení. Pokud jde o obecnou strukturu hostů, tedy zástupců subjektů 
kandidujících do zastupitelstev krajů a do třetiny Senátu v roce 2024, analýza shledala, 
že v předvolebních epizodách pořadu vystoupili předsedové osmi kandidujících subjektů 
v krajských volbách, kterým předvolební průzkumy předpovídaly největší volební potenciál 
a nevystoupili v něm předsedové dvou subjektů, které také patřily mezi subjekty, kterým 
předvolební průzkumy předpovídaly největší volební potenciál – ODS a KSČM. Aby mohlo 
být posouzeno, zda se mohlo jednat o nevyváženost pořadu, požádala Rada provozovatele 
programu FREKVENCE 1 o podání vysvětlení, podle jakého klíče byli hosté v předvolebním 
období zváni. Provozovatel ve stanovené lhůtě řádně reagoval a předložil své vysvětlení, 
které Rada následně shledala za dostatečné.
 
Na základě monitoringu vysílání programu RÁDIO IMPULS před krajskými a senátními 
volbami v roce 2024 nebylo zjištěno, že by do vysílání programu RÁDIO IMPULS byly 
zařazeny pořady s předvolební dramaturgií. Z toho důvodu nebyla provedena analýza 
vysílání programu RÁDIO IMUPLS před krajskými a senátními volbami v roce 2024.
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